
Según resultados de la Encuesta de Actualidades 2023

Costarricenses consideran
que el gobierno se preocupa
poco o nada por la
biodiversidad del país

19 ENE 2024 Sociedad

Costa Rica es uno de los países con más biodiversidad del mundo ya que, en un territorio
pequeño, alberga alrededor del 5% de las especies del planeta. Esta característica, ha

La Encuesta de Actualidades 2023 incluyó como uno de sus temas de análisis la
biodiversidad y la percepción que tienen las y los costarricenses en este sentido.
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convertido a la nación en un referente internacional en conservación y además es uno de
sus principales atractivos turísticos. 

Para conocer la percepción de las personas sobre el trabajo del gobierno para proteger la
biodiversidad, las acciones de las personas para protegerla y las opiniones sobre la
biodiversidad de Costa Rica comparada con otros países y su importancia, la Encuesta de
Actualidades 2023 incluyó un módulo con este tema. 

Según explicaron los estudiantes Brandon Arias Sandoval, Francisco Calderón Fonseca y
Daniel Sibaja Salazar, se les preguntó a las personas encuestadas su percepción acerca de
la preocupación del gobierno en relación a la biodiversidad. 

En este sentido, el 50,8 % consideró que el gobierno se preocupa poco, el 26, 4 % que se
preocupa mucho y el otro 22,8 % cree que no se preocupa nada.  

Aquí, el 14,9 % de las personas entre 18 y 29 años opinó que el gobierno no hace nada,
mientras que de la población entre 30 y 49 años fue el 23,9 % la que cree que el gobierno
no hace nada y en el grupo de 50 años o más el porcentaje fue de 25,9 %. 

A pesar de estos resultados, existe consenso entre la población costarricense acerca de la
importancia de proteger la biodiversidad. Una amplia mayoría de la población opinó estar
de acuerdo o muy de acuerdo con que la protección de plantas, animales y
microorganismos permite desarrollar la economía (95,1%), asegurar que haya alimentos

Se le preguntó a las personas encuestadas su percepción acerca de la preocupación del
gobierno en relación a la biodiversidad. El 50,8 % consideró que el gobierno se preocupa
poco, el 26, 4 % que se preocupa mucho y el otro 22,8 % cree que no se preocupa nada.  
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(95,2%), proteger a las personas de los desastres naturales (92,1%), y desarrollar nuevas
medicinas (96,1%). 

De igual manera, se consultó acerca de la percepción de la gente sobre las acciones que
realiza la sociedad costarricense para proteger la biodiversidad y la autopercepción de las
acciones individuales que se llevan a cabo. 

Los investigadores señalaron que entre los resultados destaca que un 51,8 % dice que los
costarricenses hacen más que otros países para la protección de plantas, animales y
microorganismos. Agregaron que no se encontraron diferencias en este porcentaje entre
hombres y mujeres, por grupos de edad, nivel educativo o nivel de ingreso.  

En cuanto a las acciones individuales, el 40,2 % manifestó que cree que hace más que el
resto de los costarricenses y el 47 % considera que hace menos que los demás. 

No obstante, se encontró que la mayoría realiza alguna acción para el cuidado del medio
ambiente. Al preguntar por las acciones individuales concretas realizadas para la
protección de plantas, animales y microorganismos solamente 8,3% no indicó ninguna
acción.  

Información general de la Encuesta de Actualidades 2023 

La Encuesta Actualidades 2023 es parte del trabajo práctico que, en el segundo ciclo
lectivo del 2023, realizaron los estudiantes de tercer año de la Escuela de Estadística de la
Universidad de Costa Rica, en el curso de Diseño de Encuestas por Muestreo. 

Este año, se logró concretar una encuesta nacional, que incluyó una muestra probabilística
de 631 personas mayores de edad, usuarias de telefonía celular, y abordó ocho temas

Una amplia mayoría de la población opinó estar de acuerdo o muy de acuerdo con que la
protección de plantas, animales y microorganismos permite desarrollar la economía
(95,1%), asegurar que haya alimentos (95,2%), proteger a las personas de los desastres
naturales (92,1%), y desarrollar nuevas medicinas (96,1%). 
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relacionados a la actualidad nacional.  

Los datos de la encuesta se recolectaron entre el 1 y el 31 de octubre de 2023. La población
objetivo son las personas mayores de 18 años con al menos un año de residir en Costa Rica
en todo el territorio nacional. La recolección de los datos se realizó mediante entrevistas
telefónicas a teléfonos celulares.  
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